
 

    Αθήνα, 15 Απριλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. υπουργούς: 

Υποδομών & Μεταφορών 

Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Να επιταχυνθούν οι διαδικασίες αποκατάστασης της γέφυρας 

του Ευήνου» 

 

Στις 12 Δεκεμβρίου 2021 οι γέφυρες του Ευήνου στο ύψος του Ευηνοχωρίου, 

τόσο η σιδηροδρομική όσο και η οδική, κατέρρευσαν, δημιουργώντας μεγάλα 

προβλήματα στους κατοίκους των Κοινοτήτων που γειτνιάζουν με τον Εύηνο, 

πολύ περισσότερα όμως στους κατοίκους του Γαλατά και του Περιθωρίου.  

Η Γενική Συνέλευση των κατοίκων της Κοινότητας Γαλατά, με ομόφωνη 

απόφασή της, μεταξύ των άλλων, απηύθυνε έκκληση στην Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας και τα συναρμόδια Υπουργεία Εσωτερικών και Υποδομών, 

Μεταφορών και Δικτύων: 

 Να αναζητήσουν τρόπους άμεσης και προσωρινής αποκατάστασης της 

επικοινωνίας των κατοίκων του Γαλατά και του Περιθωρίου με το 

Μεσολόγγι, την πρωτεύουσα του νομού.  

 Να εξετάσουν το ενδεχόμενο άμεσης επίλυσης των προβλημάτων με 

την τοποθέτηση σιδερένιας γέφυρας τύπου Μπέλεϋ ή με την 

επιδιόρθωση της υπάρχουσας σιδηροδρομικής γέφυρας. 

 Να μεριμνήσουν, το συντομότερο δυνατό, για την οριστική 

αντιμετώπιση των προβλημάτων με την επισκευή της υπάρχουσας 

οδικής γέφυρας ή με την κατασκευή νέας, σε περίπτωση που κάτι τέτοιο 

δεν είναι εφικτό.    

Με ανακοίνωσή του, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών δεσμεύθηκε για 

την κατασκευή νέας γέφυρας και αντιπλημμυρικών έργων στον Εύηνο. 

Ανακοινώθηκε ακόμα πως, σύμφωνα με τις αρχικές εκτιμήσεις, το έργο θα 

ολοκληρωθεί σε μια διετία.  

Την Παρασκευή 25 Φεβρουαρίου 2022, σε ευρεία σύσκεψη που 

πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα, ειπώθηκε πως «είναι ρητή εντολή του 

πρωθυπουργού» για την άμεση αποκατάσταση της επικοινωνίας των κατοίκων 
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Γαλατά και Περιθωρίου με την πρωτεύουσα του νομού και ότι δόθηκε εντολή 

στους παριστάμενους αρμοδίους του ΟΣΕ για την άμεση αποκατάσταση της 

σιδηροδρομικής γέφυρας, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί ως προσωρινή 

λύση μέχρι την κατασκευή της οδικής γέφυρας. 

 Η Περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδας με σχετική απόφαση της Οικονομικής της 
Επιτροπής, στις 15 Μαρτίου 2022, ενέκρινε έργα αποκατάστασης της παλιάς 
σιδηροδρομικής γέφυρας, προϋπολογισμού 2.054.838,71 ευρώ, προκειμένου 
αυτή, αφού επισκευαστεί, να χρησιμοποιηθεί ως μεταβατική λύση για τη 
μετακίνηση των κατοίκων, μέχρι να κατασκευαστεί η νέα οδική γέφυρα, η οποία 
θα δώσει και την οριστική λύση. 
 
Παρά τις σχετικές ανακοινώσεις και δεσμεύσεις των αρμοδίων, δεν έχει 
ξεκινήσει κανένα από τα έργα ή έστω κάποιες πρόδρομες εργασίες, που θα 
δώσουν άμεση και προσωρινή λύση και θα συμβάλουν στην αποκατάσταση 
της επικοινωνίας μεταξύ των κατοίκων των παρευήνιων Κοινοτήτων. 
Απεναντίας, υπάρχει μια ανησυχητική στασιμότητα.  
 
Επειδή οι κάτοικοι των παρευήνιων Κοινοτήτων, που διαθέτουν Ι.Χ αυτοκίνητα, 

έχουν «πνιγεί» οικονομικά, εξαιτίας της μεγάλης παρακαμπτήριας απόστασης 

μετάβασης στις εργασίες τους, σε συνδυασμό με την αλματώδη αύξηση της 

τιμής των καυσίμων. 

Επειδή επείγει η άμεση αποκατάσταση της επικοινωνίας μεταξύ των 

Κοινοτήτων Γαλατά και Ευηνοχωρίου, με την κατασκευή πρόχειρου δρόμου 

διέλευσης των αγροτικών μηχανημάτων μέσα από την κοίτη του ποταμού. Η 

νέα καλλιεργητική περίοδος ξεκίνησε και οι αγρότες, που έχουν τα κτήματά τους 

δεξιά κι αριστερά της κοίτης του Ευήνου, βρίσκονται σε πλήρη απόγνωση, 

επειδή αδυνατούν να μεταβούν σε αυτά και να τα καλλιεργήσουν, αφού 

απαγορεύεται η κίνηση αγροτικών μηχανημάτων στην Ιόνια οδό.   

 

Ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί: 

 Σε ποιες ενέργειες έχουν προβεί μέχρι σήμερα για την ταχύτατη 

έναρξη των εργασιών συντήρησης της σιδηροδρομικής γέφυρας 

και πότε προβλέπεται να αποδοθεί αυτή  σε οδική χρήση; 

 Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα κατασκευής της νέας οδικής 

γέφυρας και πώς θα διασφαλισθεί η χρηματοδότηση κατασκευής 

της; 
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Βαρεμένος Γιώργος 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 



Αραχωβίτης Σταύρος 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Καφαντάρη Χαρά 

Μάλαμα Κυριακή 

Μάρκου Κωνσταντίνος 

Μωραΐτης Θάνος 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 

Πούλου Παναγιώτα (Παναγιού) 

Ραγκούσης Γιάννης 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

 

 

 

 

 

 




